



体操项目收官,张博恒独揽三金 他会是中国体操 下一位一哥吗

新亚运 人物

昨天下午,杭州亚运会体操项目收官。在最后进行的男子单杠决赛中,张博恒(见上图)用一枚金牌,为中国体操队,也为自己的杭州亚运之旅画下了完美句点。加上此前的男团冠军、个人全能冠军,张博恒独揽三金,这个00后长沙伢子,俨然已成为中国男子体操新一代的领军人物。

21岁的张博恒仅仅是作为替补选手去了东京奥运会,最终没有登场。纵然有些难过和失望,张博恒却并未气馁,每天都要练6到7个小时。正是这份坚持,让张博恒成为如今体操男队当之无愧的王牌。

巴黎奥运会,将会是最重要的赛场,男团方面中日PK仍将继续,男子个人全能也将是张博恒和桥本大辉的竞争。对此,张博恒说:“的确有可能是我和桥本大辉竞争,也可能会有新人出现,不管怎样,我都会争取明年有一个最好的状态去争夺金牌!”

特派记者 关尹(本报杭州今日电)

他是劳模

本次亚运会,张博恒完全是“劳模”式参赛,从9月24日开赛算起,6个比赛日里共出战6场比赛,完成了16个成套。杭州亚运会,不仅考验他的技术、心理,也在考验他的体能。

9月24日晚,杭州亚运会体操项目首枚金牌诞生。张博恒与队友一起,以262.025分力压老对手日本,令人信服地拿下男子团体金牌;25日的个人全能比赛中,张博恒也展现了超强的实力,以89.299的总分刷新个人最好成绩,站上最高领奖台;28日,张博恒接连出战男子自由体操和鞍马比赛,收获一枚银牌;29日,他再次连战两场,先后参加了双杠和单杠比赛,分别获得第四名和冠军。

赛后,带着疲倦的身体出现在混采区的张博恒,已经很难从面部表情上捕捉到夺冠的喜悦。他也坦承:“6天比下来,确实很疲惫了,状态也明显没有一开始那么亢奋。但我最后克服了它,这也成为我这届亚运会最大的收获,学会如何从低谷中振作起来,让自己涅槃重生。”

“以超人的代价换取超人的成绩。”这句挂在体操馆的标语,让张博恒一直记在心头。竞技体操20年,他领悟到的人生哲理是,要达到常人所不能,就得承受常人所不能。如今,他做到了。

他是偶像

体操并不算是一个很热门的项目,但杭州黄龙体育馆的看台,有不少人是专来看他的比赛而来,甚至出现了专门的“粉丝团”。

除了实力,不得不提的是张博恒的颜值。用一句话来形容就是——穿上西服能上综艺,脱下西服能上赛场。

俊俏的面庞,配上略显复古的郭富城式的中分发型,张博恒确实有几分“港台明星范”。只要他一出场,观众就会为他欢呼尖叫,他是全场当之无愧的人气王。记者发现,看台上还有不少女孩子一边看比赛,一边拿着应援海报和灯牌,就好像是来看明星演唱会。

他有话直说的性格也是年轻粉丝喜爱张博恒的原因之一。前段时间举行的成都大运会,张博恒拿到男子全能金牌,但日本选手桥本大辉中途因伤退赛,两人并未上演激烈的冠军争夺。赛后他说,我觉得桥本退赛了,比赛就已经不完美了。这次杭州亚运会,出战世锦赛的桥本大辉同样缺席。张博恒回答记者提问时也说:“这次桥本没来是一个遗憾。”

现在的年轻人,喜欢的偶像更加“立体”,敢说敢做、勇于表达、善于互动。同样是身为00后的张博恒,成了“Z世代”的宠儿。

他是王牌

张博恒问鼎男子“全能王”的得分是89.299分,这个分数有多牛?

来听听体育总局体操运动管理中心主任缪仲一的话:“在当前的体操新规则下,之前还没有一个男子全能选手突破过89分。这是他首次突破89分,也创造了个人职业生涯的新高。”

昨天的单杠决赛,张博恒替补队友肖若腾上场,拿出了6.4的难度组合,最终以15.1的高分夺冠。作为一名全能选手,在单项比赛中依然展现出超强的实力,他不愧为网友形容的“六边形战士”。

自从在2021年北京九州世锦赛加冕男子全能金牌后,张博恒逐渐成长为中国体操男队这个项目的“一哥”,同时也是继李小双、冯敬、杨威、肖若腾之后,中国第五位世锦赛男子个人全能冠军。但也是在这一年,



关 察者说



张博恒在比赛中
本版图片 特派记者 李铭坤 摄

巩立姣有个21米的梦



铭 记场面

昨晚的杭州亚运会女子铅球比赛中,名将巩立姣以19.58米的成绩获得金牌。在获得个人亚运会三连冠的同时,也为中国田径队延续了亚运会女子铅球十二连冠的荣耀。

不得不说,巩立姣就是稳。6次试投中,除了第一投投出18.73米外,其余5投成绩全部超过19米,最终凭借第五投的19.58米夺金。“成功没有秘诀,就是坚持到底,永不放弃。我特别喜欢铅球这项运动,所以我一直在努力。”34岁的巩立姣心中还有一个更大的目标,“我的目标是21米,我希望能够在明年的奥运会上做到这一切。”

特派记者 李铭坤 摄影报道